

Referat fra årsmøde i DH Skanderborg den 20. marts 2017

9 deltagere Birthe, Kirsten, Søren, Viggo, Frank, Bent, Carsten, Johannes.

Pkt. 1. Valg af dirigent

Frank Damgaard

Pkt 2. Valg af referent

Carsten Nielsen

Pkt. 3. Godkendelse af dagsorden

Indkaldelse af årsmødet var sket rettidigt.

Dagsorden godkendt.

Pkt. 4. Navneopråb - optælling af stemmeberettigede

Ikke gennemført.

Pkt. 5. Valg af stemmetællere

Ikke gennemført.

Pkt. 6. Fremlæggelse af beretning for år 2016 - til godkendelse.

Formand Johannes fremlagde beretningen

Den 2.6.2016 havde vi besøg af Louise Egelund Jensen til et foredrag om autisme, som Louise har. En meget interessant foredrag, hvor hun fortalte om hendes hverdag med autisme, og hvad det medfører af udfordringer.

Handicapprisen blev uddelt den 7. dec. Det blev Ole Vestergaard, forhenværende leder af Solstikken i Voerladegaard. Det foregik på Skanderborg aktivitetscenter på pav. 4, Sølund, med en overrasket Ole Vestergaard, for han anede intet om overrækkelsen af handicapprisen.

I okt. var jeg på DH kursus samt dialogmøde i Viborg, hvor det omhandlede meget om inklusion i folkeskolen. En meget god dag, men lang.

Det var beretningen for DH-Skanderborg i 2016, og jeg vil nu stille beretningen til debat og afstemning. På DH s Skanderborg vegne.

Debat:

Søren: Det kunne være interessant at høre mere om hvad der er foregået i Handicaprådet.

Viggo: Der er nogle faste punkter på handicaprådets møder. På møderne kommer skiftende embedsmænd ind og beskriver deres område med efterfølgende debat. Ved sidste møde i handicaprådet var det en embedsmand fra rehabiliteringsrådet om ressourcevurdering og hele proceduren omkring rehabilitering og pensionering. På et tidligere møde var der embedsmand knyttet til børn og unge område herunder drøftelse af overgangen fra barn/ung til voksen. Der er udfordringer med forskellige mange involverede personalegrupper og behov for bedre koordinering af indsatserne.

”Den gode adgang” har været drøftet i flere år og der er nu igangsat indsats fra miljø og byplanafdelingen om en mærkning af offentlige bygninger i kommunen i forhold til tilgængelighed. Denne mærkningsordning er nu gået igennem og udbygges år efter år.

Formanden skal måske tydeliggøre, hvor medlemmerne finder materialer om handicaprådets møder, referater og diverse baggrundsdokumenter.

I forhold til inklusion virker det som om Skanderborg Kommune håndterer området ganske godt ikke mindst i sammenligning med andre kommuner.

Årsmødet godkender beretningen.

Pkt. 7. Fremlæggelse af handleplan for år 2017 - til godkendelse.

Johannes: I bestyrelsen er vi klar med en handleplan for 2017, som omhandler tilgængelighed og inklusion.

Der vil være fokus på rekruttering af nye medlemmer, samt øge synligheden af DH – Skanderborg. Vi har på det sidste fået nye medlemmer I DH familien I Skanderborg, ved at formanden har kontaktet de lokale medlemsorganisationer. Vi håber at få SIND med i bestyrelsen

Pkt. 8. Fremlæggelse af forslag om afdelingen skal søge § 18 midler.

Der er søgt penge til det planlagte arrangement her i 2017.

Der er måske ikke behov for at søge yderligere midler her i 2017.

Pkt. 9. Fremlæggelse af revideret regnskab for år 2016 – til godkendelse

Da Jan ikke var her fremlagde formanden regnskabet.

Der er godt 20.000 kr. på kontoen d.d.

Viggo har som revisor godkendt regnskabet.

Årsmødet godkendte regnskab og budget.

Pkt. 10. Valg af formand.

Johannes Østergaard Jørgensen genopstiller og blev valgt.

Pkt. 11. Valg af revisor.

Viggo Rasmussen genopstiller og blev valgt

Pkt. 12. Behandling af indkomne forslag.

Ingen indkomne forslag

Pkt. 13. Fastlæggelse af mødekalender for 2017

Mandag den 22.5. Måske kan problemstillingen med sløjfede fodgængerovergange tages op på dette møde.

Mandag den 21.8.

Mandag den 23.10.

Mandag den 4.12.

Pkt. 14. Eventuelt

Frank Damgaard fortalte om nedsættelse af en § 17.4 udvalg omkring psykiatrien, hvor hele området kan gentænkes. Typisk varer et sådant udvalgsarbejde et halvt år. Det er et udvalg med brugere, borgere og politikere. Psykiatrien er et område med meget vækst og det ser ud som om det er et område der vil blive større i de kommende år. Der vil i udvalgets arbejde være fokus på forebyggelse.

Handicapområdet kører ganske roligt, medens ældreområdet og integration fylder meget.

Sølund er truet da kommuner hele tiden hjemtager deres borgere, så det efterhånden kun er de svageste borgere der er tilbage. Alle kommuner prøver at presse taksterne.

Baunegården i Thestrup har været bosted for de mest udad reagerende demente samt senhjerneskedede og der er initiativer i gang til at gøre dette center i samarbejde med Region midt. Det trækker ud og bliver måske ikke til noget. Der vil nok også fremover være behov for et center for de hårdest ramte demente.

Tilgængelighed på det nye rådhus blev drøftet og en række resterende problemer blev beskrevet af Viggo.